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17 - LUIZ CLAUDIO MARCOLINO
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de lideranças.
18 - PRESIDENTE GUILHERME CORTEZ
Anota o pedido.
19 - EDUARDO SUPLICY
Para comunicação, faz pronunciamento.
20 - PRESIDENTE GUILHERME CORTEZ
Defere o pedido do deputado Luiz Claudio Marcolino. Convoca 
os Srs. Deputados para a sessão ordinária do dia 05/05, à hora 
regimental, sem Ordem do Dia. Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Carlos Giannazi.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - CARLOS GIANNAZI - PSOL - Presente 

o número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, sob 
a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta Presi-
dência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior e recebe o 
expediente.

Dando início à lista de oradores inscritos no Pequeno Expe-
diente, com a palavra o deputado Sebastião Santos. (Pausa.) 
Com a palavra o deputado Guilherme Cortez, que fará uso 
regimental da tribuna.

O SR. GUILHERME CORTEZ - PSOL - SEM REVISÃO DO 
ORADOR - Boa tarde presidente deputado Carlos Giannazi, 
deputado Eduardo Suplicy, todos os servidores desta Casa, 
público que nos assiste nas galerias, ou através da Rede Alesp.

A pergunta que eu faço na tribuna desta Assembleia é uma 
pergunta que a gente vem repetindo exaustivamente, já há 
cinco anos. Quem mandou matar Marielle Franco? Essa é uma 
pergunta que, embora a gente repita ela há vários anos, desde 
que, no dia 14 de março de 2018, a nossa companheira Marielle 
Franco, uma vereadora negra, do PSOL, da cidade do Rio de 
Janeiro, teve a sua vida covardemente ceifada, no dia de hoje 
ela tem mais importância ainda.

Porque ontem foi deflagrada uma operação, pela Polícia 
Federal, na casa do ex-presidente Jair Bolsonaro. Eu estive aqui 
ontem falando sobre isso. Que é lamentável, beira ao ridículo, 
que o Brasil tenha que conviver com um ex-presidente que está 
sendo investigado por colaborar com um grupo que realizou 
fraude em carteira de vacinação. A gente vê a que ponto chega 
o negacionismo científico.

Aliás, o Brasil foi um dos países que mais perdeu vidas, por 
conta da pandemia. Porque, durante a pandemia de Covid 19, 
esse mesmo hoje ex-presidente estava no governo federal. E fez 
tudo o que pôde, e o que não pôde, para atrasar que a vacina 
chegasse ao braço dos brasileiros. Muitas pessoas perderam a 
vida porque a vacina demorou para chegar.

A gente vê que essa mesma pessoa foi capaz, inclusive, 
de participar de um esquema para adulterar, falsificar a sua 
própria carteira de vacinação para, supostamente, entrar de 
maneira ilegal em outro país. Isso beira o escracho com o povo 
brasileiro.

Volto aqui para dizer que é fundamental que essa investi-
gação chegue até o fim e responsabilize os culpados. Ninguém, 
nem ex-presidente da República, pode sair impune de um crime 
contra a Saúde pública como esse.

Mas, além disso, nas operações realizadas no dia de ontem, 
o major reformado, advogado e ex-candidato a deputado no 
Rio de Janeiro, que durante a sua campanha se autodenomi-
nava 01 do Bolsonaro, Sr. Ailton Barros, foi preso pela Polícia 
Federal.

No seu celular, que foi apreendido, foi identificada uma 
mensagem onde ele dizia: “Eu sei dessa história da Marielle 
toda, irmão. Sei quem mandou. Sei a porra toda, entendeu? 
Está de bucha nessa parada.”

Estou lendo aqui a mensagem ipsis litteris do celular deste 
que se dizia o 01 do ex-presidente Bolsonaro. Bom, se ele sabe 
essa história toda sobre a Marielle e se ele sabe quem mandou 
matar, então a gente fica muito preocupado.

Por que essa informação não veio a público? Por que uma 
pessoa do círculo íntimo do presidente da República omitiria 
essa investigação, justo quando a gente está há tantos anos 
investigando e exigindo justiça para a Marielle?

A morte da Marielle, deputado Giannazi, foi um atentado 
contra a democracia brasileira, não foi só contra o corpo da 
Marielle, contra o corpo do Anderson. Quando se assassina, 
se tenta silenciar uma parlamentar democraticamente eleita, 
como qualquer um de nós, você está atentando contra toda a 
democracia, sobretudo contra todas as mulheres negras e todos 
os grupos que são sub-representados na nossa política e que 
a Marielle corajosamente representava na Câmara do Rio de 
Janeiro.

Essa não é a primeira coincidência que envolve o ex-
-presidente Bolsonaro nesse crime brutal. Vamos lembrar que 
o suposto responsável pelos disparos que mataram Marielle, 
Ronnie Lessa, morava onde, deputado Giannazi? No condomí-
nio Vivendas da Barra, o condomínio onde também morava o 
ex-presidente Jair Bolsonaro.

Pode ser só uma coincidência, mas esse monte de coinci-
dências deixa a gente extremamente preocupado, ainda mais 
sabendo da relação entre o círculo do ex-presidente Jair Bolso-
naro e as milícias no Rio de Janeiro.

Portanto, hoje é mais um dia em que a gente vem para 
esta tribuna para exigir respostas e para exigir justiça para a 
Marielle, para o Anderson, para os seus familiares, mas, acima 
de tudo, para todas as pessoas que também foram vítimas 
daquele atentado, porque o atentado contra a Marielle foi um 
gatilho para o avanço da violência política no nosso país, para o 
avanço de uma onda de ódio no nosso país, da violência como 
maneira de se fazer política.

Por isso, enquanto a gente não elucidar o crime que tirou 
a vida da Marielle, a gente não pode dormir tranquilamente, 
a gente não pode dizer que vive em uma democracia, em um 
Estado Democrático de Direito, porque, enquanto a mensa-
gem que for passada para a sociedade por criminosos de que 
parlamentares legítima e democraticamente eleitos pelo povo 
podem ser silenciados, podem ser inclusive assassinados por 
defenderem o que eles defendem, a gente não vive em uma 
democracia de fato.

Por isso, elucidar quem mandou matar a Marielle é uma 
responsabilidade do Estado Brasileiro, e esses novos indícios 
de que pessoas próximas do círculo do ex-presidente Jair Bol-
sonaro saberiam de toda essa história da Marielle, saberiam 
quem mandou o crime da Marielle, são extremamente graves e 
merecem a atenção de todos nós.

Portanto, que essa investigação da Polícia Federal siga o 
seu curso até descobrirem todos os detalhes desse crime brutal, 
sem o qual nenhum de nós pode sossegar.

Muito obrigado, deputado Giannazi.
O SR. PRESIDENTE - CARLOS GIANNAZI - PSOL - Obrigado. 

Gostaria de convidar V. Exa. para presidir a sessão, até porque 
eu sou o próximo orador.

* * *
- Assume a Presidência o Sr. Guilherme Cortez.
* * *
O SR. PRESIDENTE - GUILHERME CORTEZ - PSOL - Obriga-

do, deputado Carlos Giannazi. Chamo agora a deputada Márcia 
Lia. (Pausa.) Chamo o deputado Delegado Olim. (Pausa.) Chamo 
agora para usar a tribuna o deputado Carlos Giannazi. O senhor 
tem o tempo regimental para uso da tribuna.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Sr. Presidente, deputado Guilherme Cortez, Sras. Deputa-
das e Srs. Deputados, público aqui presente, telespectador da TV 

em General Salgado. - Deputado Valdomiro Lopes - favorável, 
conclusivamente

4 - Projeto de lei 319/2021 - Deputado Léo Oliveira - 
(CONCLUSIVA) Denomina "Osvaldo Leoni - Badú" o trevo de 
acesso SPA 194/253, localizado na Rodovia Cunha Bueno - SP 
253, em Pradópolis. - Deputado Valdomiro Lopes - favorável, 
conclusivamente

5 - Projeto de lei 338/2022 - Deputado Rafael Silva - (CON-
CLUSIVA) Denomina "José Gaspar Gomes" o viaduto localizado 
no km 348 da Rodovia Estadual Cândido Portinari - SP 334, em 
Batatais. - Deputado Paulo Mansur - favorável, conclusivamen-
te, na forma do substitutivo apresentado pela CCJR

PARA DELIBERAÇÃO:
Item 6 - Indicação de dois membros para ocuparem as 

vagas reservadas ao Poder Legislativo junto ao Conselho Con-
sultivo da ARTESP, nos termos do artigo 18, § 2º, da Lei Comple-
mentar Estadual n. 914, de 14/01/2002.

Item 7 - Requerimento nº 635/2023 (CTC nº 04/2023), de 
autoria do Deputado Donato - Requer à Comissão de Transpor-
tes e Comunicações, nos termos do item 2 do § 1º do artigo 13 
da Constituição do Estado, a convocação do Senhor Secretário 
de Transportes Metropolitanos, Sr. Marco Antonio Assalve, assim 
como a emissão de convite ao representante da concessionária 
ViaMobilidade e ao representante do Ministério Público do 
Estado de São Paulo, com o objetivo de prestar à Comissão 
informações sobre os contratos de concessão firmados com o 
Consórcio Via Mobilidade.

PARA CIÊNCIA:
Item 8 - Ofício externo nº 73/23 - Encaminha Moção da 

Câmara Municipal de Piracicaba para que seja instalada pas-
sarela na Rodovia Geraldo de Barros - SP 304 - KM 167, a fim 
de garantir a segurança durante a travessia para os pedestres 
moradores da região do bairro Algodoal.

 COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA 
PESSOA HUMANA, DA CIDADANIA, DA 
PARTICIPAÇÃO E DAS QUESTÕES SOCIAIS
COMUNICADO
COMUNICO às Senhoras Deputadas e aos Senhores Depu-

tados abaixo relacionados, membros deste Órgão Técnico, a 
realização de uma Reunião Ordinária dia 10/05/2023, quarta-
-feira, às 13:00 horas, no Plenário José Bonifácio, com a finali-
dade de apreciar a pauta anexa e outros assuntos de interesse 
da comissão.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Gil Diniz PL Rodrigo Moraes
Major Mecca PL Valeria Bolsonaro
Beth Sahão PT/PCdoB/PV Dr. Jorge do Carmo
Eduardo Suplicy PT/PCdoB/PV Márcia Lia
Analice Fernandes PSDB/Cidadania Ana Carolina Serra
Altair Moraes Republicanos Tomé Abduch
Guto Zacarias UNIÃO Solange Freitas
Paula da Bancada Feminista PSOL/Rede Guilherme Cortez
Dr. Eduardo Nóbrega PODE Gerson Pessoa
Rafael Silva PSD Oseias de Madureira
Capitão Telhada PP Letícia Aguiar

Sala das Comissões, em 08/05/2023.
Deputado Eduardo Suplicy
Presidente
1ª Reunião Ordinária
1 - Projeto de lei 1249/2014 - Deputado Enio Tatto - Dispõe 

sobre a implantação de repúblicas para idosos de baixa renda 
no Município de Riversul. - Deputado Altair Moraes - favorável 
- D.G.

2 - Projeto de lei 134/2021 - Deputado Rafa Zimbaldi - 
Autoriza o Poder Executivo a criar o Programa de Incentivo 
e Estímulo ao Empreendedorismo Social e aos Negócios de 
Impacto Social (NIS). - Deputado Altair Moraes - favorável

3 - Projeto de lei 170/2021 - Deputado Fernando Cury - 
Revoga a Lei nº 9.994, de 20 de dezembro de 1967, que dispõe 
sobre denominação de instituições de amparo à infância. - 
Deputado Altair Moraes - favorável

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
4 - Projeto de lei 834/2021 - Deputada Dra. Damaris Moura 

- (CONCLUSIVA) Institui o "Dia Estadual da Missão Calebe". - 
Deputado Altair Moraes - favorável

REQUERIMENTOS:
Item 05 - Requerimento 611/2023 de autoria da Deputada 

Beth Sahão, requerendo a criação da Subcomissão de Direitos 
Humanos e População em Situação de Rua, no âmbito da 
Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Humana, da Cida-
dania, da Participação e das Questões Sociais.

Item 06 - Requerimento 796/2023 de autoria do Deputado 
Eduardo Suplicy, requerendo a realização de Audiência Pública 
para debater o sobre o território conhecido como 'Cracolândia' 
e cenas abertas de uso de drogas em São Paulo, com convites 
de participação para o Dr. Drauzio Varella e a Professora Taniele 
Rui ou seus respectivos representantes.

 Debates
 4 DE MAIO DE 2023
32ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: CARLOS GIANNAZI e GUILHERME CORTEZ

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - CARLOS GIANNAZI
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - GUILHERME CORTEZ
Por inscrição, faz pronunciamento.
3 - GUILHERME CORTEZ
Assume a Presidência.
4 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
5 - EDUARDO SUPLICY
Por inscrição, faz pronunciamento.
6 - CAPITÃO TELHADA
Por inscrição, faz pronunciamento.
7 - CARLOS CEZAR
Por inscrição, faz pronunciamento.
8 - LUIZ CLAUDIO MARCOLINO
Por inscrição, faz pronunciamento.
9 - PRESIDENTE GUILHERME CORTEZ
Cumprimenta representantes do Sindicato dos Delegados 
de Polícia do Estado de São Paulo - SINDPESP, presentes 
neste plenário.
10 - REIS
Por inscrição, faz pronunciamento.
11 - GIL DINIZ
Por inscrição, faz pronunciamento.
12 - CONTE LOPES
Por inscrição, faz pronunciamento.
13 - EDIANE MARIA
Por inscrição, faz pronunciamento.
14 - PRESIDENTE GUILHERME CORTEZ
Tece elogios ao trabalho da deputada Ediane Maria.
GRANDE EXPEDIENTE
15 - LUIZ CLAUDIO MARCOLINO
Pelo art. 82, faz pronunciamento.
16 - MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS
Pelo art. 82, faz pronunciamento.

 COMISSÃO DE HABITAÇÃO, 
DESENVOLVIMENTO E REFORMA URBANA
COMUNICADO
COMUNICO às Senhoras Deputadas e aos Senhores Depu-

tados abaixo relacionados, membros deste Órgão Técnico, a 
realização de uma Reunião Ordinária dia 10/05/2023, quarta-
-feira, às 10:00 horas, no Plenário José Bonifácio, com a finali-
dade de apreciar pauta anexa.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Dani Alonso PL Lucas Bove
Paulo Mansur PL Ricardo Madalena
Dr. Jorge do Carmo PT/PCdoB/PV Luiz Claudio Marcolino
Simão Pedro PT/PCdoB/PV Márcia Lia
Barros Munhoz PSDB/Cidadania Mauro Bragato
Rafael Saraiva UNIÃO Milton Leite Filho
Monica Seixas do PSOL/REDE Ediane Maria
Movimento Pretas
Itamar Borges MDB Léo Oliveira
Paulo Correa Jr PSD Oseias de Madureira
Valdomiro Lopes PSB Caio França
Helinho Zanatta PSC Dr. Elton

Sala das Comissões, em 08/05/2023.
Deputado Rafael Saraiva
Presidente
1ª Reunião Ordinária
1 - Projeto de lei 1203/2019 - Deputado Professor Kenny 

- Torna obrigatória a implantação de espaços de lazer apa-
relhados para atividades da terceira idade nos programas 
habitacionais executados pelo Estado. - Deputado Paulo Mansur 
- favorável

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
2 - Projeto de lei 285/2021 - Deputado Itamar Borges - 

(CONCLUSIVA) Denomina "Thyrso Camargo Ayres" o prédio do 
Conjunto Habitacional Piedade "E", em Piedade. - Deputado 
Helinho Zanatta - favorável conclusivamente

PARA DELIBERAÇÃO:
Item 3. Processo 10759 - Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Dr. Jorge do Carmo
Requer à Comissão de Habitação, Desenvolvimento e 

Reforma Urbana a realização de audiência pública com a finali-
dade de discutir a crise habitacional no Estado.

Item 4. Processo 12011 - Requerimento de autoria do 
Senhor Deputado Dr. Jorge do Carmo

Requer para convite ao Promotor de Justiça de Habitação 
e Urbanismo do Ministério Público, para trazer dados sobre as 
áreas de risco para comissão de habitação desenvolvimento e 
reforma urbana.

Item 5. Processo 12531 - Requerimento de autoria do 
Senhor Deputado Rafael Saraiva

Requer à Comissão de Habitação, Desenvolvimento e 
Reforma Urbana - Propõe convite ao Diretor-Presidente da 
Companhia Metropolitana de Habitação de São Paulo (COHAB-
-SP), para que compareça na Comissão, com finalidade de expor 
acerca do Plano de Trabalho destinado à Habitação Popular do 
Município de São Paulo.

Item 6. Processo 12533 - Requerimento de autoria do 
Senhor Deputado Rafael Saraiva

Requer à Comissão de Habitação, Desenvolvimento e 
Reforma Urbana - Propõe seja convidado a comparecer na 
Comissão o Secretário de Habitação do Município de São Paulo 
(SEHAB-SP), com a finalidade de expor acerca do Plano de Tra-
balho destinado à Habitação Social daquele Município.

Item 7. Processo 12537 - Requerimento de autoria do 
Senhor Deputado Rafael Saraiva

Requer à Comissão de Habitação, Desenvolvimento e 
Reforma Urbana - Propõe seja convidado a comparecer na 
Comissão o Presidente da Comissão de Política Urbana, Metro-
politana e Meio Ambiente da Câmara Municipal de São Paulo, 
com a finalidade de expor acerca do Plano Diretor Estratégico 
(PDE) da Capital.

Item 8. Processo 12539 - Requerimento de autoria da 
Senhora Deputada Monica Seixas do Movimento Pretas

Requer a realização de Audiência Pública à Comissão de 
Habitação, Desenvolvimento e Reforma Urbana em atenção aos 
encaminhamentos desenvolvidos no desenrolar da aprovação 
do Projeto de Lei 92/2023, com a nobre presença dos senhores 
e senhoras:

Prefeito do Município de São Sebastião, o Sr. Felipe Augusto;
Representante da Defesa Civil do Estado de São Paulo;
Representante da Força de Bombeiros do Estado de São 

Paulo;
Secretário do Desenvolvimento Social do Estado de São 

Paulo, o Sr. Gilberto Nascimento Junior;
Secretário de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística, a 

Sra. Natália Resende;
Representante da Companhia de Desenvolvimento Habita-

cional e Urbano do Estado de São Paulo (CDHU).

 COMISSÃO DE TRANSPORTES E 
COMUNICAÇÕES
COMUNICADO
COMUNICO às Senhoras Deputadas e aos Senhores Depu-

tados abaixo relacionados, membros deste Órgão Técnico, a rea-
lização de uma Reunião Ordinária dia 10/05/2023, quarta-feira, 
às 12:00 horas, no Plenário Tiradentes, com a finalidade de:

1 - apreciar a pauta anexa; e
2 - proceder à arguição do Sr. Santi Ferri, indicado ao cargo 

de Diretor de Operações, para integrar o Conselho Diretor da 
ARTESP, nos termos do artigo 1º da Lei Complementar nº 918, 
de 11 de abril de 2002, alterado pelo artigo 1º da Lei Comple-
mentar nº 1.175, de 2 de maio de 2012.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Paulo Mansur PL Alex Madureira
Ricardo Madalena PL Bruno Zambelli
Rodrigo Moraes PL Dani Alonso
Donato PT/PCdoB/PV Luiz Fernando T. Ferreira
Emídio de Souza PT/PCdoB/PV Maurici
Enio Tatto PT/PCdoB/PV Rômulo Fernandes
Carlão Pignatari PSDB/Cidadania Dirceu Dalben
Jorge Wilson Xerife REPUBLICANOS Edna Macedo
do Consumidor
Milton Leite Filho UNIÃO Edmir Chedid
Léo Oliveira MDB Rogério Santos
Oseias de Madureira PSD Paulo Correa Jr
Valdomiro Lopes PSB Andréa Werner
Atila Jacomussi SOLIDARIEDADE ---

Sala das Comissões, em 05/05/2023.
Deputado Ricardo Madalena
Presidente
1ª Reunião Ordinária
1 - Projeto de lei 660/2019 - Deputado Tenente Coimbra - 

Assegura o direito de travessia gratuita no prazo de 20 (vinte) 
minutos, nos pedágios das rodovias estaduais paulistas, ao 
usuário que houver efetuado o pagamento da tarifa numa 
mesma praça que faça cobrança bidirecional. - Deputado Paulo 
Mansur - favorável

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
2 - Projeto de lei 722/2019 - Deputado Edson Giriboni 

- (CONCLUSIVA) Denomina "Gen. Diogo Branco Ribeiro" o via-
duto localizado no km 208,700 da Rodovia Raposo Tavares - SP 
270, no entroncamento com a SP 189, em Campina do Monte 
Alegre. - Deputado Valdomiro Lopes - favorável, conclusivamen-
te, na forma do substitutivo apresentado pela CCJR

3 - Projeto de lei 1151/2019 - Deputado Roque Barbiere 
- (CONCLUSIVA) Denomina "Toribio Cardoso" o viaduto loca-
lizado no km 546 da Rodovia Feliciano Sales Cunha - SP 310, 

 Comissões
 CONVOCAÇÕES

 CONSELHO DE ÉTICA E DECORO 
PARLAMENTAR
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais, as Senhoras Deputadas 

e os Senhores Deputados abaixo relacionados, membros desta 
Comissão, para uma Reunião Extraordinária a realizar-se no dia 
09/05/2023, terça-feira, às 12:00 horas, no Plenário D. Pedro I, 
com a finalidade de:

1 - apreciar a pauta anexa; e
2 - debater assuntos de interesse do Conselho.

Membros Efetivos  Membros Substitutos
Carlos Cezar PL Agente Federal
  Danilo Balas
Emídio de Souza PT/PCdoB/PV Enio Tatto
Barros Munhoz PSDB/Cidadania Vinícius Camarinha
Altair Moraes REPUBLICANOS Rui Alves
Edmir Chedid UNIÃO Solange Freitas
Ediane Maria PSOL/REDE Monica Seixas do
  Movimento Pretas
Dr. Eduardo Nóbrega PODE Gerson Pessoa
Marta Costa PSD Paulo Correa Jr
Delegado Olim PP Capitão Telhada
Corregedor  Substituto
Alex Madureira PL - PP Delegado Olim

Sala das Comissões, em 05/05/2023.
Deputado Barros Munhoz
Presidente
1ª Reunião Extraordinária
1 - Processo 15115/2021 - CONSELHO DE ÉTICA E DECORO 

PARLAMENTAR - Representação de autoria do Deputado Arthur 
do Val contra o Deputado Gil Diniz, por quebra de decoro par-
lamentar. - Deputado Delegado Olim - pela improcedência da 
denúncia e arquivamento do processo, após as comunicações 
de ofício

 COMUNICADOS

 COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA
COMUNICADO
COMUNICO às Senhoras Deputadas e aos Senhores Depu-

tados abaixo relacionados, membros deste Órgão Técnico, a 
realização de uma Reunião Ordinária dia 09/05/2023, terça-
-feira, às 14:30 horas, no Plenário Tiradentes, com a finalidade 
de apreciar a pauta anexa.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Lucas Bove PL Dani Alonso
Tenente Coimbra PL Valeria Bolsonaro
Leci Brandão PT/PCdoB/PV Maurici
Professora Bebel PT/PCdoB/PV Simão Pedro
Mauro Bragato PSDB/Cidadania Carlão Pignatari
Gilmaci Santos REPUBLICANOS Altair Moraes
Tomé Abduch REPUBLICANOS Jorge Wilson Xerife
  do Consumidor
Guto Zacarias UNIÃO Edmir Chedid
Carlos Giannazi PSOL/REDE Paula da Bancada
  Feminista
Dr. Eduardo Nóbrega PODE Gerson Pessoa
Marta Costa PSD Paulo Correa Jr

Sala das Comissões, em 04/05/2023.
Deputada Professora Bebel
Presidente
1ª Reunião Ordinária
1 - Projeto de lei 1170/2019 - Deputado Marcio Nakashima 

- Institui o "Prêmio Jovens Escritores" nas escolas públicas do 
Estado, com a finalidade de incentivar os jovens à literatura. - 
Deputado Mauro Bragato - favorável

2 - Projeto de lei 1231/2019 - Deputado Carlos Giannazi 
- Institui o "Dia da Literatura Periférica". - Deputada Leci Bran-
dão - favorável

3 - Projeto de lei 348/2020 - Deputada Professora Bebel - 
Institui o Projeto de Estímulo à Leitura para os estudantes das 
escolas públicas do Estado. - Deputada Leci Brandão - favorável

4 - Projeto de lei 274/2022 - Deputado Léo Oliveira - 
Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado o Cine 
Clube Cauim, em Ribeirão Preto. - Deputado Mauro Bragato 
- favorável

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
5 - Projeto de lei 16/2020 - Deputado Carlos Gianna-

zi - (CONCLUSIVA) Denomina "Sócrates Brasileiro" a Escola 
Estadual Jardim Paiva I, em Ribeirão Preto. - Deputada Leci 
Brandão - favorável

6 - Projeto de lei 117/2020 - Deputada Monica Seixas do 
Movimento Pretas - (CONCLUSIVA) Institui o "Dia do Sepê Tia-
raju", incluindo-o no Calendário Oficial do Estado. - Deputada 
Leci Brandão - favorável

7 - Projeto de lei 796/2021 - Deputado Cezar - (CONCLUSI-
VA) Institui o "Dia Estadual do Locutor de Rodeio". - Deputado 
Mauro Bragato - favorável

8 - Projeto de lei 436/2022 - Deputado Campos Machado 
- (CONCLUSIVA) Institui o "Dia Estadual da Ortodoxia". - Depu-
tado Mauro Bragato - favorável

PARA DELIBERAÇÃO (REQUERIMENTOS):
ITEM 9 - Requerimento de Retirada do Projeto de lei nº 

357/2017, que 'Dá a denominação de 'Içami Tiba' à Escola 
Estadual Jardim Myrna II, na Capital' e que se encontra nesta 
Comissão de Educação e Cultura, protocolado pelo autor, Depu-
tado Carlos Giannazi, em 11 de abril de 2023.

ITEM 10 - Requerimento nº 523/2023, de autoria do Depu-
tado Gil Diniz, que requer à Comissão de Educação e Cultura 
que CONVOQUE, nos termos do art. 31, inciso V, do RIAL, a 
Senhora Secretária de Cultura e Economia Criativa do Estado de 
São Paulo e o Senhor Presidente da Fundação Padre Anchieta, a 
fim de esclarecerem o ato de desvio de finalidade, bem como a 
respeito dos critérios de que pautam a determinação do conteú-
do televiso exibido pela TV Cultura.

ITEM 11 - Requerimento nº 576/2023, de autoria do Depu-
tado Rafa Zimbaldi, que requer, nos termos regimentais, que 
seja convidado o Excelentíssimo Senhor Secretário Estadual de 
Educação, Renato Feder, para prestar esclarecimentos junto à 
Comissão de Educação e Cultura desta Casa de Leis, sobre as 
mudanças do novo ensino médio no Estado.

ITEM 12 - Requerimento nº 770/2023, de autoria da Depu-
tada Professora Bebel, que requer que a Comissão de Educação 
convide o Dieese (Departamento intersindical de estatísticas e 
estudos socioeconômicos) para realizar uma análise do impacto 
da redução das verbas públicas para a educação no Estado de São 
Paulo, no dia 16 de maio, às 14h e 30 min, em reunião da CEC.

ITEM 13 - Requerimento nº 771/2023, de autoria da Depu-
tada professora Bebel, que requer que a Comissão de Educação 
convide para uma reunião desta comissão os membros res-
ponsáveis (LEI Nº 16.279/2016) pelo monitoramento do Plano 
Estadual de Educação de São Paulo, Segundo artigo 4º - O 
monitoramento da execução do PEE e do cumprimento de suas 
metas, por meio de avaliações periódicas, será realizado pelas 
seguintes instâncias: I - Secretaria Estadual da Educação - SEE; 
II - Comissão de Educação e Cultura da Assembleia Legislativa; 
III - Conselho Estadual de Educação; IV - Fórum Estadual de 
Educação; V - União Nacional dos Dirigentes Municipais de 
Educação. Na ocasião será realizado uma apresentação do 
desenvolvimento do PEE no Estado de SP.


